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Mouvement des Aînés Vaud
Procès-verbal de l'Assemblée générale du 14 mars 2023 à 14h00

Au Casino de Montbenon à Lausanne

1.) Salutations et bienvenue
La Présidente, Lorraine Fontannaz, souhaite la bienvenue à toutes et à tous ainsi qu'à l'orchestre
Menuetto.
Elle présente les membres de l'équipe du Comité ainsi que l'équipe du MdA. Deux groupes autonomes

font partie du MdA: I'EGP, qui fête ses 20 ans cette année et les Guides d'Accueil de Lausanne, créé il
y a de cela 36 ans. Cette année, cela fait 50 ans que Marc Guignard a fondé le MdA. A cette occasion
nous proposons diverses activités ainsi que de la vente de vins et de verres afin de soutenir notre

association. Mme Fontannaz remercie les divers soutiens pour notre 50èmeS Pour le bon déroulement
de l'Assemblée, deux scrutateurs sont nommés, Pierre Tissot et Doris Sanchez. L'ordre du jour est

adopté.

2.) Adoption du PV du 22 mars 2022
Le PV de l'année précédente est approuvé à l'unanimité.

3.) Rapport de la Présidente-Lorraine Fontannaz
Le début d'année a été difficile pour Anne, Doris, Denise et Nathalie, l'ère du Covid était présente
annulation de cours, tension avec certains intervenants avec l'application des directives fédérales.
Travail administratif important : lassitude de cette situation. Heureusement, les directives tombent le
17 février2022: les activités peuvent reprendre, mais les gens ont des craintes, car le virus est toujours
présent, donc pertes financières importantes. C'est après les vacances d'été que les activités sont

reparties à la hausse.
Quelques points importants à retenir:
- les 750 ans de l'Eglise de St-François : les Guides d'Accueil sont sollicités pour faire visiter l'église
fréquentation moyenne compte tenu de la situation sanitaire.
- Dans le cadre de Vieillir 2030, projet du Département de Santé et de l'Action Sociale (R.Ruiz), envoi
de deux projets du MdA: Développement de l'antenne Lavaux-Riviera (pas retenu) et reste en liste : «

Grands-Parents de coeur » : en attente d'une réponse d'ici à fin avril.
Par ailleurs, le projet a reçu le prix « Solidarités 2022 » des Retraites Populaires avec un soutien de CHF
20'OOO.-.
- Rencontre avec les intervenant-tes qui ont été sollicités fortement pendant la pandémie.
Objectif: les écouter sur leur vécu, apporter des réponses à leurs questions, favoriser le dialogue. Bon
écho.
- Préparation du 50ème définir 5 manifestations dans les différentes régions du canton, recherche de
fonds.

Votre Comité s'est réuni à 6 reprises afin de soutenir l'équipe, partager leur préoccupation. Dans le
même objectif, le bureau, composé de la secrétaire générale, de la présidente, du vice-président et

parfois du juriste, s'est réuni aussi souvent que nécessaire. Je remercie chacune et chacun de son
investissement.
Nouveaux visages au bureau du MdA:
- Après dix ans comme responsable des finances et adjointe, Doris Sanchez, ici aujourd'hui, a pris sa
retraite. Toutes ses compétences, elle les a mises au service du MdA avec générosité, sérieux et bonne
humeur. Encore une fois un chaleureux merci et elle mérite vos applaudissements.
- Elle a transmis le flambeau à Nathalie Gutierrez Garcia, ici présente : son poste est à 60%.
- Engagement d'une nouvelle secrétaire, Noémie Allemann à 50%, 30% pour les Guides d'Accueil et

20% pour la réception du MdA.
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Au nom du Comité, un profond merci pour votre engagement.
Une très bonne nouvelle tombée à la fin de l'année : après plusieurs demandes, le Département
Général de la Cohésion Sociale (DGCS) a accepté notre budget avec l'ouverture d'une nouvelle antenne
Lavaux-Riviera Le canton est couvert du nord au sud et d'est en ouest ! Merci à nos autorités de nous
avoir entendu ! Corinne Simasotchi en est la coordinatrice à 20%, soit un 60% pour les 3 régions. Des
activités sont déjà prévues d'ici au printemps. Merci à Corinne d'avoir accepté de prendre cette
nouvelle région. En guise de conclusion, je voudrais remercier, aussi bien nos autorités, nos donateurs,
les fondations et bien sûr vous qui êtes présentes et présents aujourd'hui.
Bon vent pour notre 50ème anniversaire, que la fête soit belle dans tout le canton : vous êtes les
ambassadrices et ambassadeurs de notre mouvement : Sollicitez vos amis, connaissances à venir vivre
cette fête Au plaisir de partager avec vous le verre de l'amitié à la fin de cette assemblée

4.) Rapport de la secrétaire générale-Anne Schaer Tasic
Année 2022 : On oublie vite qu'on a eu des difficultés mais il avait fallu s'adapter aux exigences
sanitaires. Nous avons fait de notre mieux.
Il y a eu aussi un changement de coordinatrice avec l'arrivée de Corinne Simasotchi. Nous avons eu
aussi deux bébés qui sont arrivés au sein de l'équipe MdA.
Les activités: En 2022, il y a eu plus de 120 propositions ponctuelles et plus de 35 activités
régulières. Rappel qu'il est important de s'inscrire rapidement, cela évite les annulations. Le Caffe
italiano ainsi que le Sprachcafe Deutsch font partie des nouvelles activités. Il y a eu aussi différents
Cafés Grands-Parents, les activités Oxygène comme les balades ou découvertes de textiles, les
abeilles, etc. Les Guides d'Accueil sont toujours très actifs avec différentes visites. Par ex: il était une
fois les cinémas lausannois, Lausanne a la grosse tête, et la balade de la Pontaise.
Les activités les plus importantes concernent le domaine sportif. Elles représentent 60% de
l'ensemble des activités et la musique 17%. Ce qui compte, c'est de créer des liens avec les membres
et le sport rassemble beaucoup. Le café-philo commence à aller dans les différentes régions et nous
attendons de nos membres qu'ils nous disent ce dont ils ont envie.
L'évolution de la participation aux activités lors de la crise Covid a bien sûr chuté et a repris
lentement à l'automne 2022.
Les bénévoles: Leur nombre était de 191 en 2022, avec 3626 heures annoncées mais le nombre
d'heures reste sous-évalué.
Il y a la lecture aux enfants ainsi qu'aux personnes malvoyantes. Livres à vous, les guides, Grands-

Parents de coeur.
Age des membres: Le 61% des participants ont entre 70 et 79 ans, 31 % ont entre 80 et 89 ans.
Présence géographique : les ~ sont à Lausanne et 1/3 sur le reste du canton. Avec l'ouverture de
l'antenne Lavaux-Riviera, nous espérons voir le nombre de membres augmenter car nous avons
perdu beaucoup de membres au fil des années et en particulier en raison du covid.

50ème: en 2023, nous faisons une offre avec une cotisation à 50% pour tous les nouveaux membres.
Nous commençons les festivités le 6 mai à Sauvabelin avec de la musique des années 40-50. Tout le
monde est le bienvenu

En résumé, nous avons essayé de garder le lien, proposé de nouvelles activités etje remercie toute
l'équipe du MdA qui s'engage ainsi que le soutien du comité, des bénévoles et des intervenants.

5.) Modification des statuts - Heinz Brutsche
M. Brutsche, juriste du Comité, donne des explications:
- Les vérificateurs des comptes sont remplacés par un organe de contrôle car le montant de la
subvention du MdA est de plus de CHF 100'OOO.-. C'est une exigence légale.



- Le nombre des membres du Comité passe de 5 à 7 personnes au lieu de 7-9. C'est plus en
adéquation avec la réalité et la difficulté de trouver de nouvelles personnes.
- La 3ème modification porte sur les modalités de modification des statuts. Ils peuvent être modifiés
soit avec une AG ou une AG extraordinaire. Pour modifier les statuts il faut une majorité de deux tiers
des membres présents soit 50 voix sur 75.
La modification des statuts est acceptée quasi à l'unanimité.

6.) Election de l'organe de révision
Le Comité propose la fiduciaire Mugny SA, rue de la Grotte 6 à Lausanne pour 2 ans (2022-2023). Pour
la suite, la fiduciaire préfère que son mandat soit reconduit d'année en année, ainsi ce sera dûment
protocolé vis-à-vis de l'autorité de subventionnement dans le PV de 'Assemblée générale.
Accepté à l'unanimité.

7.) Rapport et présentation des comptes-Edouard Walter

Préambule:
Après le rapport et les explications de notre Présidente et de notre secrétaire générale, à mon tour de
prendre la parole pour vous parler des chiffres et des comptes du MdA.
Je ne suis pas un spécialiste des finances. Pour cette raison, je peux me permettre de commencer par
la fin et l'essentiel : Le résultat financier de 2022 est acceptable grâce aux réserves COVID.
A cette même place, il y a une année en arrière, je vous ai fait un pronostique pessimiste pour 2022 et

c'était malheureusement juste. La comparaison avec 2021 est boiteuse, car en 2021 malgré les 4,5
mois de fermeture - confinement, les comptes étaient excellents grâce aux nombreux soutiens
extraordinaires liés au Covid. Donc comparaison n'est pas raison. Je vous relate donc surtout les
chiffres 2022. En 2022 les activités sont nulles jusqu'à mi-février, ensuite très, très douce et lente,
prudente reprise, la plaie COVID était encore bien ouverte auprès de nous tous. Les magnifiques
soutiens COVID extraordinaires de 2021, n'ont pas été renouvelés.
Pour 2022 on peut dire que nos activités ont retrouvé un rythme correct depuis mi-octobre 2022
seulement, la cicatrisation COVID s'avère longue.

PRODU ITS

Cotisations : CHF 85'477 en baisse de 7.6% sur 2021.
Fluctuation négative du nombre de membres, dû aux conséquences du COVID, comme Anne Schaer
Tasic vous l'a expliqué dans son rapport. Entre entrées et sorties, le nombre de membres a baissé de
107 cotisants. Le nombre de membres et de cotisants conditionne toute la vie financière de notre

mouvement. Le MdA doit trouver de nouveaux membres.

Soutiens et Dons:
Les institutions maintiennent leur grande confiance au MdA. Trois postes composent l'essentiel de ce
montant : CHF 50000. déjà encaissés pour le 50ème, CHF 20000.- EGP, soutien et prix du concours
de Retraites Populaires au beau projet Grands parents de coeur. CHF 18500.- Guides, Lausanne à
l'heure d'été.
CHF 88500, 2/3 tiers de ce montant sont donc déjà affectés et réservés.

Malgré la reprise difficile, le canton, département de Mme Rebecca Ruiz, a maintenu ses subventions
inchangées. Nous avons une excellente relation avec la DGCS, Direction Générale de la Cohésion
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Sociale, et remercions particulièrement notre interlocutrice, Madame Clausen, responsable du pôle
prévention et solidarité, et Monsieur Spagnolo, directeur, pour leur écoute attentive et leurs conseils.
Cela se voit sur la ligne suivante Subventions en augmentation de CHF 22371.
Au bouclement intermédiaire à la fin juin 2022, votre comité et la direction a vu se concrétiser une fin
d'année difficile. En juillet, nous avons expliqué nos difficultés et avons formulé et argumenté une
demande pour un supplément extraordinaire de la subvention cantonale. En novembre, la DGCS est

entrée en matière et nous a versé un supplément de CHF 21500.-. Cela prouve une fois de plus que
notre MdA est pris au sérieux. La Ville de Lausanne a aussi maintenu le subside habituel pour les guides.
Nous remercions une fois de plus toutes les institutions, fondations, collectivités publiques, membres
et autres donateurs pour leur soutien indéfectible, durable et au combien essentiel.

ACTIVITES

Nos activités riches et variées représentent le coeur de la mission et la raison d'exister du MdA.
Comme déjà dit, les activités ont repris à mi-février, mais très très timidement. On sentait la retenue,

la crainte, voire la peur de revenir à la vie normale en général et par conséquent au MdA. Le produit
des activités est le poste le plus important pour les produits. Le coeur du métier et la raison d'exister
du MdA ce sont nos activités.
La comparaison entre 2021 et 2022 n'est pas possible. Par rapport à notre année normale et record
2019, 2022 enregistre encore une baisse de 43 %.

Charges liées aux activités
Dès la reprise, les charges liées aux activités ont repris à un rythme normal car il s'agit d'un coût fixe.
Salles et moniteurs, même prix si 4 ou 10 participants. Le manque de participants a influencé
négativement le résultat.

Le résultat des activités 2022 se solde donc avec un déficit de CHF 29533. Lors d'années normales, ce
poste se boucle toujours avec un beau solde positif.

Recettes diverses
Essentiellement la sous-location de nos salles.

Utilisation fonds et régularisation
Oui nous avons dû puiser dans notre réserve COVID constitué l'année passée et destinée aux dégâts
COVID. CHF 40000.- ont été nécessaires, reste un solde de CHF 16000.- de cette réserve dans les
comptes et dans le bilan. Nous souhaitons de tout coeur de ne plus jamais vivre des difficultés pareilles.

Total des produits CHF 627685, simplement pas comparable avec 2021.

CHARGES

Salaires et frais du personnel 2022, une année très mouvementée dans ce domaine. Congé maternité
de Denise Mammino, assumé par Nathalie Gutierrez qui par la suite a continué comme stagiaire.
Ensuite, retraite de Doris Sanchez dont les tâches sont réparties entre Nathalie Gutierrez, qui continue
comme salariée normale, en charge de la comptabilité et, depuis le début de cette année, Noémie
Allemann chargée de l'accueil physique et téléphonique du MdA et des Guides d'Accueil. Ces



mutations, remplacements, chevauchements et recrutements ont un coût. Comme déjà dit c'était
notre motivation de demander une aide supplémentaire au canton.
Notre petite et belle équipe a donc été fortement chamboulée en 2022. Aussi de ma part un tout grand
et officiel MERCI à Anne / Doris / Denise / Marie -Jo / Nathalie / Corinne et Noémie. Elles méritent bien
vos applaudissements svp.

Frais des locaux stable, RAS

Assurances stables, RAS

Informatique stable, RAS

Frais administratifs
Différence de CHF 16'958 liée, d'une part, au bulletin Avanti et d'un renfort externe et, d'autre part, à
l'achat groupé pour 2 ans d'enveloppes et cartes de cotisation.

Attribution aux fonds des réserve
Ce chiffre reflète la contrepartie du poste : utilisation fonds dans la rubrique Produits.

Total des charges: CHF 629'301. -

Résultat léger déficit de CHF 1615.64, cela est possible grâce aux réserves.

8.) Rapport de l'organe de révision
Anne Schaer Tasic lit le rapport de la Fiduciaire Mugny SA.

9.) Approbation des comptes et de la gestion
A l'unanimité

10.) Présentation et adoption du budget 2024
Le budget n'est pas trop différent sauf sur la subvention cantonale. On espère être entendu car on a
dû revoir la politique salariale des engagements. On espère également avoir plus d'activités donc plus
de produits. Nous avons plus de charges salariales ainsi que de charges des locaux. L'informatique
coûte plus cher. Les coûts du bulletin Avanti sont plus élevés car il y a plus de pages avec la nouvelle
région. Le bénéfice est de CHF 979. -

Vote : A l'unanimité

11.) Fixation de la cotisation annuelle du MdA
CHF 60.- individuelle et CHF 90.- couple inchangé.
A l'unanimité

12.) Réélection de la Présidente
Eduard Walter présente la Présidente:
Madame Lorraine Fontannaz, ici présente, domiciliée à Tavel -Montreux, mariée avec Edouard depuis
48 ans, maman de 3 enfants et grand-maman de 5 petits enfants.
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Entrée en 2020 au Comité du MdA et Présidente du MdA depuis 2021, arrive cette année à la fin du
1er mandat statutaire. A notre grand soulagement, Lorraine est disposée de rempiler pour un nouveau
mandat.

Positive - Engagée - Empathique - Solidaire - est une équipière exemplaire.

Avec ses expériences, son vécu, son réseau et sa manière d'être, Lorraine Fontannaz est parfaitement
adaptée aux besoins du MdA, elle le prouve depuis son entrée au comité et à la Présidence.

Avec l'appui de tout le comité et de toutes nos collaboratrices, nous proposons à l'assemblée de
renouveler la confiance à Lorraine Fontannaz pour un nouvéau mandat.
Madame Fontannaz, est élue à l'unanimité et par acclamation.

13.) Election/réélection des autres membres du Comité
Démission d'Eduard Walter après son deuxième mandat. Il s'est beaucoup dévoué au MdA.
Remerciement pour ces 6 ans. Il sera encore présent pour le 50ème du MdA.
Réélection du Comité: Marie Nora pour un troisième mandat exceptionnel: vote à l'unanimité.
Election de Doris Sanchez au comité comme trésorière, vote à l'unanimité par acclamation.

14.) Propositions individuelles et divers à transmettre par écrit
-M. Vincent Vonnard propose de former une équipe de sports d'hiver. Il souhaite que cela soit fait avec
d'autres personnes. Il trouve que le MdA est endormi l'hiver. Parex. groupe de raquettes...Anne Schaer
Tasic va voir ce qu'il est possible de faire.
-Question d'un membre : Pourquoi le café-philo n'a pas de thématique?
Réponse : Le thème se décide à chaque fin du café pour le suivant, en fonction des discussions du jour.

Tous nos remerciements vont à:
La DGCS
Les communes d'Ecublens, Lausanne, Morges et Renens
Les Fondations Beausobre et Jayet, Inverni, Juchum
Les membres MdA, les bénévoles
Et tous nos partenaires et donateurs ponctuels.

Séance levée à 15h10 et suivie du concert Menuetto.

Lorraine Fontannaz
Présidente

Nathalie Gutierrez Garcia
Secrét ire-compte b,.Ie
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